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Седмичният мониторинг обхваща преглед на внесени в Народното 
събрание законопроекти, проекти на нормативни документи, публикувани 
за обществено обсъждане, както и проведени заседания на обществени 
съвети, експертни и други междуведомствени групи. Предлагаме ви 
обобщени акценти: 

• Народно събрание 

• Министерски съвет 

• Европейски съюз 

 

Народно събрание на Република България  

 

Депутати и представители на НПО обсъдиха правилата за избор на 
Обществения съвет към Комисията за прякото участие на 
гражданите, жалбите и взаимодействието с гражданското общество 

 
Членовете на парламентарната Комисия за прякото участие на 
гражданите, жалбите и взаимодействието с гражданското 
общество и представители на гражданския сектор обсъдиха правилата 
за избор на Обществения съвет към същата комисия. Съветът е 
консултативен орган, в който влизат неправителствени организации с 
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дейност в различни области на обществения живот.  Постъпилите 
предложения от нестопанския сектор ще бъдат обсъдени от народните 
представители на следващо заседание на комисията, когато ще бъдат 
приети и самите правила за избор на Обществения съвет.  

 

Министерски съвет 

 

 

СЪВЕТ ЗА РАЗВИТИЕ НА ГРАЖДАНСКОТО ОБЩЕСТВО 

 
141 НПО се регистрираха за участие в избора за СРГО 

 
Приключи регистрацията за участие в избора на нови членове на Съвета 
за развитие на гражданското общество (СРГО). В електронната 
платформа са публикувани имената на 141 неправителствени 
организации, които ще участват в гласуването. 55 от тях 
кандидатстват за членове на СРГО. Предстои секретариатът на СРГО 
да обяви периода за гласуване. С отваряне на платформата в режим 
„гласуване“ организациите с одобрена регистрация за участие в 
процедурата за избор ще получат електронни писма. Гласуването ще се 
извърши посредством попълване на избирателна листа, генерирана на 
платформата. Системата ще позволи на гласуващата организация да 
отбележи до 14 различни организации, в това число и своята, ако е в 
листата. Възможна е промяна на подаден вот в периода на гласуване. 
 
НОВИНИ ОТ МИНИСТЕРСТВА 

Министерство на труда и социалната политика 

 
АХУ започва да набира проекти за рехабилитация и интеграция на хора 
с увреждания 
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Министерство на образованието и науката 

 
Започва първият етап от проекта за модернизация на учебните 
програми в 5-7 клас 

 
Министерство на правосъдието 

 
Министър Георгиев: Законът за лобизма ще бъде подготвен в диалог с 
неправителствения сектор 

 

Европейски съюз 

 

Седмица на гражданското общество 2025 

 
Седмицата на гражданското общество 2025 ще се проведе от 17 до 20 
март т.г. в Брюксел. Нейна основна тема е „Укрепване на сближаването и 
участието в поляризирани общества“. През последните години 
социалната нестабилност, икономическият спад и широко 
разпространеното недоволство, особено сред онези, които се чувстват 
нечути и изоставени, допълнително задълбочиха общественото 
разделение, създадено от политическата поляризация. Резултатите от 
изборите през 2024 г. в световен мащаб подчертават неотложността на 
справянето с тази тенденция. За да отговори на тези належащи 
проблеми, Седмицата на гражданското общество 2025 ще събере 
разнообразен кръг от заинтересовани страни от гражданското 
общество от Европа и извън нея, предоставяйки уникална платформа за 
участие в критични дебати, споделяне на най-добри практики и 
сътрудничество за разработване на решения, които насърчават 
социалното сближаване и укрепват демократичната ангажираност. 
 
Уебинар: Градовете и филантропията 
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„Трансформиране на икономики чрез градовете: справедлив преход към 
климатична неутралност“ ще бъде темата на уебинар, посветен на 
градовете и филантропията. Събитието ще се проведе онлайн на 20 
март т.г. от 17 до 18:30 ч българско време. Градовете продължават да 
играят водеща роля в прилагането на Европейския зелен пакт, като 
инвестират в зелени инфраструктури въпреки ограниченото 
финансиране и ресурси. Зеленият преход обаче не може да бъде напълно 
осъществен без промяна на поведението, на ценностите и моделите на 
потребление. Филантропията може да се намеси, като осигури капитал, 
гарантира, че преходът отива отвъд декарбонизацията и обхваща 
решения, които включват социални и културни измерения, както и като 
финансира поддържането на цели екосистеми от участници, а не 
изолирани проекти. На уебинара ще се обсъждат следващите стъпки за 
диалог между градовете и филантропските организации. За участие се 
изисква предварителна регистрация. 

 
Уебинар: Може ли филантропията да спаси гражданското общество? 

 
Как може филантропията да се намеси, преди гражданското общество да 
изпадне в дълбока криза? Какви са ефективните превантивни мерки, 
които тя може да финансира? Достатъчно гъвкави ли са дарителите при 
свиването на международната помощ и атаките срещу гражданското 
общество? Тези въпроси ще се обсъждат на уебинар, организиран от 
онлайн списанието за филантропия и социални инвестиции Alliance на 28 
март т.г. от 16 до 17 часа българско време. За участие се 
изисква предварителна регистрация.  

 

  

 

 

  

Седмичният мониторинг на проекти на нормативни документи и 
работата на институции по темите дарителство, доброволчество и 

гражданско участие се подготвя от БДФ с финансовата подкрепа 
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на Фондация „Америка за България“. Изявленията и мненията, изразени 
тук, не отразяват непременно вижданията на Фондация „Америка за 

България“ или нейните партньори.  

 

 
 

Получавате това съобщение в качеството си на представители на 
компании и фондации - членове и наблюдатели на Български дарителски 

форум. 
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